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ΠΑΓΚΟΙΝΟΤΙΚΗ ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗ 

ΚΥΡΙΑΚΗ, 16/10/2016 – ΩΡΑ 10:30 Π.Μ. 

ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΑΝΑΦΟΡΑ ΣΤΑ ΠΕΠΡΑΓΜΕΝΑ ΠΕΡΙΟΔΟΥ 2009-2016 

ΤΟΥ ΚΟΙΝΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΑΛΩΝΑΣ ΥΠΟ ΤΗΝ ΠΡΟΕΔΡΙΑ ΤΟΥ Α. ΔΙΟΝΥΣΙΟΥ 

 

o ΜΕΓΑΛΑ ΕΡΓΑ ΠΟΥ ΕΧΟΥΝ ΟΛΟΚΛΗΡΩΘΕΙ 

 Πεζογέφυρα – Νοέμβριος 2014 – Συνολικό κόστος του έργου €230.000,00 

συμπεριλαμβανομένου του Φ.Π.Α που καταβλήθηκε εξ ολοκλήρου από το Τμήμα 

Δημοσίων Έργων  
 

 Ανακαίνιση και επέκταση του Κοινοτικού Κτηρίου περιλαμβανομένου και του κοινοτικού 

ιατρείου – Δεκέμβριος, 2012 – Συνολικό κόστος του έργου €198.000,00 πλέον ΦΠΑ - 

Συνεισφορά Επαρχιακής Διοίκησης Λευκωσίας €186.000,00. Τα υπόλοιπα καταβλήθηκαν 

από το ταμείο του Κ.Σ. Άλωνας. Επίσης διατέθηκε ποσό €15.000,00 περίπου για την 

επίπλωσή του από το ταμείο του Κ.Σ. Άλωνας. 
 

 Κοινοτικό Κοιμητήριο – Αύγουστος 2014 – Ολοκλήρωση α’ φάσης του έργου στην οποία 

συμπεριλαμβάνονται τα απαιτούμενα έργα για ολόκληρο το κοιμητήριο – Στην β’ φάση 

μένει μόνο η διαρύθμιση των τάφων και η περίφραξη. Συνολικό κόστος κατασκευής της α’ 

φάσης €125.141,38 περιλαμβανομένου του Φ.Π.Α. Επίσης πρέπει ν’ αναφερθεί ότι έχουν 

ήδη καταβληθεί και θα καταβληθούν ακόμα και άλλα ποσά για την απόκτηση των 

αναγκαίων ιδιωτικών τεμαχίων. Για το πιο πάνω κόστος έχει παραχωρηθεί από το ταμείο 

του Κ.Σ. Άλωνας άτοκο δάνειο προς το κοινοτικό κοιμητήριο το οποίο θα εξοφληθεί με 

ισόποσες χρονιαίες δόσεις σε δεκαπέντε χρόνια. Σημερινό υπόλοιπο €119.507,24 για την 

αποπληρωμή του οποίου με τον συμφωνημένο με την Επαρχιακή Διοίκηση τρόπον έχει 

δημιουργηθεί πρόβλημα από την Ελεγκτική Υπηρεσία και τώρα βρίσκεται στο Γενικό 

Εισαγγελέα για γνωμάτευση. 
 

 Σύνδεση εφεδρικής γεώτρησης αρ. 60/09 με υδαταποθήκες για υδροδότηση της 

Κοινότητας.  

Η εφεδρική γεώτρηση που έχει ανορυχθεί το 2009 έχει ήδη συνδεθεί με τις υδαταποθήκες 

για υδροδότηση της Κοινότητας από τα μέσα περασμένου Σεπτέμβρη. Η Κοινότητα έχει 

την δυνατότητα άντλησης 15.000 κ.μ. νερού ετήσια για την υδροδότησή της. Πιστεύουμε 

ότι ο κίνδυνος έλλειψης πόσιμου νερού στην Κοινότητά μας έχει εκλείψει. Κόστος του 

έργου €128.000,00 που καλύφθηκε από το Τμήμα Αναπτύξεως Υδάτων με συνεισφορά 

του Κ.Σ. 10% (€12.800,00). 
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 Εγκατάσταση συστημάτων Led στον οδικό φωτισμό Άλωνας  

Η Κοινότητα Άλωνας προχωρά στην αναβάθμιση του οδικού φωτισμού στην Κοινότητα. Η 

Κοινότητα Άλωνας ανέλαβε την πρωτοβουλία και ένωσε δυνάμεις με την Κοινότητα 

Πολυστύπου με σκοπό την εξοικονόμηση ενέργειας αλλά και τη βελτίωση της 

υφιστάμενης κατάστασης φωτισμού στις Κοινότητες. Αναμένονται μεγάλες εξοικονομήσεις 

ενέργειας στο φωτισμό που αναμένεται να φθάσει το 44%, με αποτέλεσμα τη μείωση των 

δαπανών των δύο Κοινοτήτων στον οδικό φωτισμό, την βελτίωση της ποιότητας του 

οδοφωτισμού με ταυτόχρονη προστασία του περιβάλλοντος. Το έργο ανατέθηκε στην 

Εταιρεία CARAMONDANIS BROS Ltd και αναμένεται να ολοκληρωθεί πριν το τέλος 

Δεκεμβρίου 2016 με συνολική δαπάνη για την Κοινότητά μας πέριξ των €50.000,00 η 

οποία θα καλυφθεί από τα διαθέσιμα ρευστά του Κ.Σ. Άλωνας. Οι ετήσιες εξοικονομήσεις 

χρημάτων με βάση τις σημερινές διατιμήσεις ανέρχονται στις €7.000,00 περίπου τον 

χρόνο. Για την δράση αυτή οι Κοινότητες Άλωνας και Πολυστύπου υπόβαλαν 

υποψηφιότητα για τα Βραβεία Πράσινων Δημοσίων Συμβάσεων 2016. 
 

 Αρδευτική γεώτρηση αρ. 24/95 στην περιοχή Λάλλαρος  

Ήδη ο ανασχεδιασμός που έγινε για την εγκατάσταση κεντρικών αγωγών και η άντληση 

νερού να καταγράφεται αυτόματα από υδρομετρητές άρδευσης βρίσκεται στο τελικό 

στάδιο ολοκλήρωσής του. Το έργο ανατέθηκε στην Εταιρεία Α/φοι Πατσαλή με κόστος 

€22.000,00 που θα καλυφθεί από τα διαθέσιμα ρευστά του Κ.Σ. Άλωνας. Έχει ήδη 

κυκλοφορήσει ενημερωτική εγκύκλιος προς τους χρήστες του συστήματος με την οποία 

γνωστοποιούνται οι νέες ρυθμίσεις που θα ισχύσουν από τη νέα αρδευτική περίοδο 

(Απρίλιος 2017) και αναμένεται ότι οι χρήστες θα συνεργαστούν στην εφαρμογή τους 

ώστε να μπορούν να προμηθεύονται νερό για άρδευση. 

 

o ΜΕΓΑΛΑ ΕΡΓΑ ΠΟΥ ΒΡΙΣΚΟΝΤΑΙ ΥΠΟ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟ ΓΙΑ ΕΚΤΕΛΕΣΗ ΤΟΥΣ  

 Δημιουργία δρόμου προσπέλασης προς την εκκλησία Αγίου Γεωργίου Άλωνας και 

διαμόρφωση του περιβάλλοντος χώρου σε δημόσιο χώρο στάθμευσης  
 

 Ανάπλαση παραδοσιακού πυρήνα της Κοινότητας Άλωνας 

Οι δύο πιο πάνω διαγωνισμοί έχουν προκηρυχθεί από την Επαρχιακή Διοίκηση 

Λευκωσίας για λογαριασμό του Κ.Σ. Άλωνας. Τον Φεβρουάριο του 2012, έχουν υπογραφεί τα 

συμβόλαια για τον σχεδιασμό των δύο έργων με το μελετητικό γραφείο Ιωακείμ & Λοϊζάς, 

αρχιτέκτονες / μηχανικοί. Προβλεπόμενο κόστος σχεδιασμού για τα δύο έργα €63.340,00 

(Συνεισφορά Επαρχιακής Διοίκησης Λευκωσίας 90% και του Κ.Σ. Άλωνας 10%). Λόγω τις 

οικονομικής κρίσης και της απόφασης του Κράτους για περιορισμό των δαπανών, το Κ.Σ. 

ανέλαβε την καταβολή του μέρους της κρατικής συνεισφοράς με την γραπτή βεβαίωση του 

Επάρχου Λευκωσίας για επιστροφή του στο ταμείο του Κ.Σ. μέχρι τέλους του 2015. 

Και οι δύο πιο πάνω σχεδιασμοί έχουν ολοκληρωθεί, τα έργα έχουν εξασφαλίσει τις 

απαιτούμενες άδειες και εγκρίσεις και έχουν υποβληθεί στην Επαρχιακή Διοίκηση Λευκωσίας 

για προώθησή τους μέσω του Προγράμματος Αγροτικής Ανάπτυξης 2014-2020 – Προκήρυξη 

του Μέτρου 7 «Βασικές Υπηρεσίες και Ανάπλαση Χωριών σε Αγροτικές Περιοχές» με σκοπό 

την συγχρηματοδότησή τους από το Ευρωπαϊκό Γεωργικό Ταμείο. 
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 Ανάπλαση του παλαιού σφαγείου   

Η ανάπλαση του χώρου της περιοχής σφαγείου έχει ανατεθεί στην Αρχιτέκτονα κα Άντρη 

Σωφρονίου. 

Ο χώρος ήταν πολυτεμαχισμένος και έχει ενοποιηθεί σε ένα τίτλο επ’ ονόματι του 

Κοινοτικού Συμβουλίου Άλωνας. Επίσης έχουν παραχωρηθεί στο Κ.Σ. Άλωνας με ανέκκλητη 

δήλωση τα ιδιωτικά τεμάχια που περιβάλλουν τον χώρο του Κ.Σ. και ο συνολικός χώρος που 

είναι στην διάθεσή του Κ.Σ, αν και δεν είναι ικανοποιητικός ώστε να πληροί τις προδιαγραφές 

του Κ.Ο.Τ. για εκδρομικό χώρο, είναι αρκετός για διάφορες μικρές δραστηριότητες, όπως 

συντήρηση του υφιστάμενου κτηρίου για χρησιμοποίησή του ως χώρου πληροφόρησης και 

περιοδικών εκθέσεων και ανάπλαση του περιβάλλοντος χώρου σε μικρή παιδική χαρά και 

μικρό εκδρομικό χώρο. 

Ο σχεδιασμός έχει ολοκληρωθεί από το 2014 αλλά προέκυψαν προβλήματα τα οποία 

δυστυχώς δεν κατορθώθηκε να ξεπεραστούν και έτσι η προώθησή του βρίσκεται σε 

στασιμότητα. Προβλεπόμενο κόστος του έργου €110.000,00. 
 

 Αίθουσα πολλαπλής χρήσης (δίπλα από την εκκλησία Αγίου Γεωργίου Άλωνας) 

Η προκήρυξη του πιο πάνω διαγωνισμού έγινε από την Επαρχιακή Διοίκηση Λευκωσίας 

για λογαριασμό του Κ.Σ. Άλωνας τον Νοέμβριο του 2012 και τον Απρίλιο του 2013 έχουν 

υπογραφτεί τα συμβόλαια για τον σχεδιασμό της με το μελετητικό γραφείο Μιχάλη 

Κωνσταντίνου, Αρχιτέκτονες με συνολικό κόστος σχεδιασμού €3.480,00 (90% από Επαρχιακή 

Διοίκηση Λ/σίας και 10% από Κ.Σ Άλωνας). 

Ο σχεδιασμός έχει ολοκληρωθεί και έχει υποβληθεί στην Πολεοδομική Αρχή για τις 

σχετικές εγκρίσεις τον Ιούνιο 2014 αλλά δυστυχώς από ενστάσεις του Τμήματος Αρχαιοτήτων 

έχει καταστεί αναγκαία η διαφοροποίηση του αρχικού σχεδιασμού δύο φορές, ο οποίος και 

επαναϋποβλήθηκε στο Τμήμα Αρχαιοτήτων αρχές του 2016 χωρίς μέχρι σήμερα να υπάρξει 

θετική ανταπόκριση. 

Μέσα στις προθέσεις του Κ.Σ Άλωνας, ήτο η υποβολή του σχεδιασμού αυτού μέσω της 

προκήρυξης που έχει γίνει στα πλαίσια του Μέτρου 7 του Προγράμματος Αγροτικής Ανάπτυξης 

του 2014-2020. Για τον σκοπό αυτό είχε ενημερωθεί γραπτώς και ο μελετητής του έργου. 

Δυστυχώς όμως λόγω της καθυστέρησης που παρατηρείται και της μη ωρίμανσης του έργου η 

πρόθεση αυτή δεν μπορεί να υλοποιηθεί. 

 Ανάπλαση της Κάτω Βρύσης και του Περιβάλλοντος χώρου περιλαμβανομένου και του 

Μνημείου Πεσόντων και Αγνοουμένων  

Ο σχεδιασμός έχει ανατεθεί στην Αρχιτέκτονα κα Στέλλα Κοντού με συνολικό κόστος του 

σχεδιασμού €1.950,00 συν Φ.Π.Α. 

Ο σχεδιασμός έχει ολοκληρωθεί και υποβληθεί στην Πολεοδομική αρχή μέσα στο τέλος 

του α’ τριμήνου του 2016. Επίσης είχαν γίνει όλες οι επαφές με τις αρμόδιες υπηρεσίες και έχει 

εξασφαλιστεί σημαντική οικονομική χορηγία από πλευράς του Κράτους (Υπουργός Εσωτερικών 

€20.000,00, Έπαρχος Λευκωσίας €20.000,00 και Υπουργός Μεταφορών, Επικοινωνιών και 

Έργων €10.000,00). Προβλεπόμενο κόστος του έργου €80.000,00. 

Η πρόθεση του Κοινοτικού Συμβουλίου Άλωνας ήταν η υλοποίηση του έργου αυτού να 

ολοκληρωθεί πριν το τέλος του 2016, αλλά λόγω προβλήματος που προέκυψε με την έκδοση 
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τίτλου ιδιοκτησίας του χώρου που ήταν απαραίτητος για την έκδοση των σχετικών εγκρίσεων, 

τούτο εκ των πραγμάτων θα υλοποιηθεί περί το τέλος του α’ εξαμήνου του 2017. 

Σε σχέση με το Μνημείο Πεσόντων και Αγνοούμενων, που εντάχθηκε στον υπο αναφορά 

σχεδιασμό μετά την έγκριση του χώρου από την Επιτροπή Μνημείων του Υπουργείου Παιδείας, 

εντός του τρέχοντος μηνός Οκτωβρίου θα προκηρυχθεί ανοικτός καλλιτεχνικός διαγωνισμός, 

μέσω του ΕΚΑΤΕ, για την υιοθέτηση της καλύτερης πρότασης που θα πάρει το α’ βραβείο και 

θα αναλάβει και την εκτέλεση της πρότασης. Το ποσό που έχει συμφωνηθεί για την κατασκευή 

του μνημείου δεν θα υπερβαίνει τις €20.000,00. Ο Υπουργός Μεταφορών, Επικοινωνιών και 

Έργων παραχώρησε στο Κ.Σ. Άλωνας χορηγία ύψους €10.000,00 για τη κατασκευή του 

μνημείου. 

  

ΕΡΓΑ ΑΠΟ ΤΟΝ ΠΡΟΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟ ΑΝΑΠΤΥΞΕΩΣ ΤΗΣ ΕΠΑΡΧΙΑΚΗΣ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ 

ΛΕΥΚΩΣΙΑΣ – Συνεισφορά Κοινότητας 10%. 

 Δημιουργία πλατείας Φωτίστρας – επένδυση τοίχων με πέτρα περιοχής. 

 Επένδυση υφιστάμενων τοίχων αντιστήριξης με πέτρα της περιοχής. 

 Τοπιοτέχνηση και αυτόματο σύστημα άρδευσης νησίδων πρασίνου – Τοπιοτέχνηση από 

Τμήμα Γεωργίας, υλοποίηση έργου από το Τμήμα Δασών και ηλεκτροφωτισμός από 

ΑΗΚ. 

 Επιδιόρθωση βρυσών της Κοινότητας και παροχή νερού επί συνεχούς βάσης. Κάλυψη 

σημαντικού μέρους της δαπάνης από ΚΟΤ. 

 Βελτιώσεις στο δρόμο Άλωνας-Αγρού (επάλειψη με πρέμιξ, διαπλάτυνση στροφών, 

προστατευτικά κ.α). 

 Καθαριότητα αγροτικών δρόμων. 

 Κατασκευή  και τοποθέτηση των ακολούθων: σχάρες, ταμπέλες, τραπέζια, παγκάκια, 

κάλαθοι άχρηστων και πινακίδες. 

 Αλλαγή φωτισμού πλατείας μπροστά από ΑΠΟΑ – Φωτισμός λιθόστρωτου προς 

εκκλησία Αγίου Γεωργίου – Κατασκευή ράμπας στην είσοδο της εκκλησίας. 

 Κατασκευή στηθαίων και βάσης για τοποθέτηση ψηφιδωτών. 

 Διαμόρφωση του χώρου της φρακτής (παιδική χαρά, σκηνή, δημόσια αποχωρητήρια) και 

Πλατείας Πλατάνου κ.α 

 Κατασκευή κάγκελων και κουπαστών σε δρόμους και λιθόστρωτα μονοπάτια. 

 Επιδιόρθωση λιθόστρωτων και δημιουργία οχετών για όμβρια ύδατα.  

 Κατασκευή πλατείας Ττουλούμπας και βελτίωση των πλατειών Κάτω Βρύσης και Πάνω 

Βρύσης. 

 Καθάρισμα μονοπατιού της φύσης πάνω σε ετήσια βάση – Ανακατασκευή μέρους 

τούτου στο σημείο που εφάπτεται του κοιμητηρίου. 

 Βελτίωση του υδρευτικού συστήματος της Κοινότητάς μας εντός του παραδοσιακού 

πυρήνα με την τοποθέτηση συστημάτων ελέγχου της παροχής ή μή πόσιμου νερού. 

 Επίστρωση δρόμου με πρέμιξ (από την οδική αρτηρία προς Πολύστυπο, περιοχή 

σταυρού μέχρι την πισίνα). 

 Αναβάθμιση νησίδας πρασίνου παρά την στροφή Θεοφάνους (τοποθέτηση στεγάστρου, 

παιγνιδιών και τοποθέτηση προστατευτικών στο μέρος των παιγνιδιών).  

 Βελτιώσεις στο κοινοτικό κτήριο – προστατευτικά καλύμματα κομπρεσόρων. 
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ΕΡΓΑ ΠΟΥ ΕΚΤΕΛΟΥΝΤΑΙ ΑΠΟ ΤΟ ΤΜΗΜΑ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΕΡΓΩΝ 

 Βελτιώσεις στον κύριο οδικό άξονα Πλατανιστάσας-Άλωνας-Κατασκευή προστατευτικών 

στηθαίων σε ολόκληρο το δρόμο – Τοποθέτηση πρανέ (τέλλι) για τον περιορισμό των 

κατολισθήσεων. Έργα για διοχέτευση των ομβρίων υδάτων σε ρυάκια, σχάρες κ.α. 

 Τοπιοτέχνηση της εισόδου της Κοινότητας – κατασκευή πεζοδρομίου, στηθαίων και 

επένδυση τοίχων με πέτρα της περιοχής. 

 Κατασκευή στηθαίων σε επικίνδυνα σημεία του κύριου οδικού άξονα εντός της 

Κοινότητάς μας. 

 Κατασκευή υπερυψωμένου πλατό στην περιοχή Πλατάνου. 

 Κατασκευή ισόπεδης διάβασης πεζών στην είσοδο της πεζογέφυρας τύπου Ζέπρα και 

φωτοσήμανσής της και ολοκλήρωση της διαρρύθμισης εντός του κύριου οδικού άξονα με 

την επιβαλλόμενη οδική σήμανση – Μονοδρόμηση του δρόμου που διασχίζει την 

Κοινότητα από το σημείο της περιοχής Πλατάνου μέχρι τη Φωτίστρα. 

 Δημιουργία χώρων στάθμευσης για ΑμεΑ. 

Μέσα στον τρέχοντα μήνα το συνεργείο του Τμήματος Δημοσίων Έργων θα προχωρήσει 

στην κατασκευή των πιο κάτω:   

 Επένδυση με πέτρα της περιοχής του τσιμεντένιου τοίχου παρά τη νησίδα πρασίνου 

στον Πέρα-Ποταμό. 

 Καθάρισμα στροφής Θεοφάνους και κατασκευή μικρής έκτασης ξερολιθιάς. 

 Κατασκευή καναλιού αποχέτευσης ομβρίων υδάτων και σύνδεσή του με το πλησιέστερο 

ρυάκι – περιοχή Αυρίλλη. 

 Τοποθέτηση πινακίδων για επικινδυνότητα δρόμου (οικία Σ.Παραoύνα). 

 

 ΥΛΟΠΟΙΗΣΗ ΑΛΛΩΝ ΔΡΑΣΕΩΝ ΤΟΥ ΚΟΙΝΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

 Οριοθέτηση Μονοπατιού Μελέτης της Φύσης «Πέτρος Βανέζης» στην Άλωνα. 

 Τοποθέτηση απειδινωτή (δωρεά ΣΠΕ Ταμασσού) στο Σωματείο Α.Π.Ο.Α. – Τέλος 

Οκτωβρίου 2016 

 Αναθεώρηση του ποσοστού συνεισφοράς της Κοινότητάς μας για εκτέλεση έργων από 

τις Υπηρεσίες του Κράτους από 10% σε 5% από το προσεχές έτος 2017. 

 Αναθεώρηση Πολεοδομικών Ζωνών Άλωνας – Έχουν δημοσιευθεί στην Επίσημη 

Εφημερίδα της Δημοκρατίας από τον Υπουργό Εσωτερικών στις 20/09/2016 

 Εκστρατεία καταπολέμησης της ποντίκας – Εφαρμογή της από το 2014 βάσει της νέας 

πολιτικής και οδηγιών του Τμήματος Γεωργίας – Κάλυψη του συνόλου των εξόδων από 

το Κ.Σ. 

 Εκστρατεία καθαριότητας πάνω σε ετήσια βάση για τους μήνες Ιούνιο, Ιούλιο και 

Αύγουστο. Καθαριότητα της Κοινότητας και τους υπόλοιπους μήνες – Ενοικίαση SKIP 

πάνω σε ολόχρονη βάση για περισυλλογή των άχρηστων αντικειμένων των κατοίκων της 

Κοινότητας . Ψέκασμα των αγριόχορτων στα λιθόστρωτα του παραδοσιακού πυρήνα και 

άλλων τεμαχίων γης – Σταδιακή αντικατάσταση των καλάθων περισυλλογής σκυβάλων. 

 Πολιτική για αδέσποτους σκύλους και ευθανασία τους – Αγορά υπηρεσιών από ιδιώτες 

και εφαρμογή του από τη 01/10/2016. 
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 Ετοιμόρροπα υποστατικά – Απόφαση Κ.Σ για κάλυψη του οικονομικού κόστους για 

λογαριασμό της Επαρχιακής Διοίκησης Λευκωσίας για επιδιόρθωση τους και επιστροφή 

των ποσών που θα καταβάλλονται σε ευθετότερο χρόνο ώστε να υπάρξει πρόοδος και 

στο θέμα αυτό.  

 Τοποθέτηση δωρεάν internet από τη Cyta στο κέντρο της Κοινότητας και από τον 

Αύγουστο του 2014, στα πλαίσια του προγράμματος Ψηφιακού Πρωταθλητή, internet 

καλύπτει το σύνολο της Κοινότητας. Καταβάλλεται προσπάθεια για περαιτέρω ενίσχυση.  

 Προσθαφαιρέσεις σε κατοικίες χωρίς τις σχετικές εγκρίσεις με ιδιαίτερη έμφαση στον 

παραδοσιακό πυρήνα – Έκδοση από το Κ.Σ. ενημερωτικού σημειώματος για τις 

βελτιώσεις που προβλέπονται στην σχετική νομοθεσία – Τροποποίηση της νομοθεσίας 

για τις οικοδομές (εκτός του παραδοσιακού πυρήνα) ώστε να δίδεται η δυνατότητα 

χρήσης αλουμινίου με έγκριση του Τμήματος Πολεοδομίας και Οικήσεως. 

 Έλεγχος πυρκαγιών και άναμμα φωτιάς σε χρονικές περιόδους που δεν επιτρέπεται – 

Δελτίο μεταφοράς καυσόξυλων – Ρύθμιση του θέματος των ακάλυπτων λάκκων. 

 Ιατρικό κέντρο Παλαιχωρίου και Νοσοκομείο Κυπερούντας – Ενέργειες για καλύτερη 

εξυπηρέτηση των Κοινοτήτων μας και των μόνιμων κατοίκων – Διαβήματα προς το 

Υπουργείο Υγείας για τα προβλήματα που έχουν δημιουργηθεί πρόσφατα με την μή 

επίσκεψη ιατρού στις Κοινότητές μας. 

 Λειτουργία γραφείων Κ.Σ Άλωνας – Αγορά υπηρεσιών υποστήριξης γραφειακών, 

λογιστικών και βοηθητικών υπηρεσιών – Αγορά υπηρεσιών υποστήριξης των 

μηχανογραφικών συστημάτων του Κ.Σ και του εσωτερικού ελέγχου των εργασιών του 

Κ.Σ – Αναβάθμιση ιστοσελίδας του Κ.Σ Άλωνας. 

 Λειτουργία κινητής μονάδας φροντίδας ηλικιωμένων και παθόντων μαζί με τις Κοινότητες 

Πλατανιστάσας και Πολύστυπου – Λειτούργησε το 2010 μέχρι το 2012. 

 

ΔΡΑΣΕΙΣ Η ΚΑΙ ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ ΤΟΥ Κ.Σ ΑΛΩΝΑΣ ΠΟΥ ΔΕΝ ΕΧΟΥΝ ΥΛΟΠΟΙΗΘΕΙ 

 Προώθηση του Ευρωπαϊκού προγράμματος «NATURA 2000» για το φουντουκόδασος 

της περιοχής – Στήριξη της καλλιέργειας της Φουντουκιάς – Δεν υπάρχει πρόοδος. 

 Επανεκτίμηση Ακίνητης Ιδιοκτησίας – Ενέργειες Κ.Σ Άλωνας χωρίς δυστυχώς 

αποτέλεσμα. 

 Γεωτρήσεις – Έλεγχος τούτων από Τμήμα Αναπτύξεως Υδάτων για την νομιμότητά τους 

ή όχι. 

 Συνεργατισμός – Νέα δεδομένα – Καταστήματα στις Κοινότητες και λειτουργία τους – 

Κτήρια που δεν χρησιμοποιούνται να παραχωρούνται στης Κοινότητες για αξιοποίηση 

προς όφελος των κατοίκων – Διαβήματα Κ.Σ. Άλωνας.  

 Συναντήσεις με Αστυνομική Διεύθυνση Λευκωσίας – Θέματα σχετικά με κλοπές, νεανική 

παραβατικότητα, ναρκωτικά, οδική κυκλοφορία και εγγραφή συνθημάτων – Εισαγωγή 

του θεσμού του Παρατηρητή της Γειτονιάς. 

 Υδατοπρομήθεια Κοινοτήτων από την πηγή Πικρομηλούδι – Η διαχείρηση να περιέλθει 

στις Κοινότητες του συμπλέγματος. 

 Σχεδιασμός κεντρικού δρόμου Φτερικουδιού-Άλωνας-Πολύστυπου-Χανδριών – 

Ενέργειες για βελτιωτικές ρυθμίσεις εντός του κύριου οδικού άξονα της Κοινότητας 

(περιοχή από οικία Ηλιοφώτου μέχρι την έξοδο προς Πολύστυπο). 
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 Βελτίωση του οδικού δικτύου από Γιοφύρι Παναγιάς μέχρι τον Μύλο – Βελτίωση του 

δρόμου πλησίον της σήραγγας στην Κάτω Μονή (στροφή δεξιά) – Δημιουργία στάσεων 

για αγροτικά λεωφορεία. 

 Κατασκευή φράγματος στον Σύφιλλο – Εισήγηση για παραποτάμιες δεξαμενές. 

 Αποχετευτικό (κοινό με Κοινότητες Πλατανιστάσας, Πολύστυπου – Λειβαδιών και 

Αληθινού). Χρονικά τοποθετείται η επανεξέταση του μέσα στο 2024. 

 

ΕΡΓΑ ΠΟΥ ΕΧΟΥΝ ΕΓΚΡΙΘΕΙ ΓΙΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗ ΑΛΛΑ ΓΙΑ ΔΙΑΦΟΡΟΥΣ ΛΟΓΟΥΣ ΕΙΤΕ 

ΕΧΟΥΝ ΑΚΥΡΩΘΕΙ Ή ΒΡΙΣΚΟΝΤΑΙ ΣΕ ΕΚΚΡΕΜΟΤΗΤΑ 

 Επέκταση του δικτύου υδατοπρομήθειας στην οικιστική περιοχή (από σπίτι Α. 

Παπαριστοτέλη – Μανιταριά – Σεληνάρκα μέχρι σπίτι Αγάθης Ζακχαίου) – Κόστος 

€153.000,00 κατασκευή του το 2011 – αναστολή λόγω της οικονομικής κρίσης. 

 Συνολική επέκταση του οδικού φωτισμού σε όλο το εύρος της οικιστικής περιοχής της 

Κοινότητας. Έγκριση από Επαρχιακή Διοίκηση Λευκωσίας με χρηματοδότηση του 

κόστους 50% από το Υπουργείο Εσωτερικών – Εκτελέστηκε μέρος τούτου το 2011 

(κόστος €20.000,00). Το υπόλοιπο έργο αναστάληκε λόγω της οικονομικής κρίσης. 

 Υπογειοποίηση του ηλεκτρικού μετασχηματιστή στην Πλατεία Πλατάνου – Κατασκευή 

αποχωρητηρίου για αναπήρους – Μνημείο Πεσόντων και Αγνοουμένων. Δεν υπήρξε 

συνεργασία από κατόχους γειτνιαζόντων κτημάτων. 

 Διαμόρφωση του χώρου στη στροφή του δρόμου (περιοχή Κόκκινου). Δεν προχώρησε 

λόγω μη συνεργασίας ορισμένων από τους κατόχους των κτημάτων. 

 Κοινοτική Βιβλιοθήκη Άλωνας – Επιδιόρθωσή της από πιστώσεις της Επαρχιακής 

Διοίκησης Λευκωσίας νοουμένου ότι θα παραχωρηθεί η κυριότητά της με άδεια χρήσης 

στο Κ.Σ Άλωνας για περίοδο τουλάχιστο 20 χρόνων. Δεν υπήρξε θετική κατάληξη. 

 Αγορά κατοικίας μ. Χριστόδουλου Κάνθου εντός του παραδοσιακού πυρήνα Άλωνας για 

μετατροπή του σε χώρο πολιτιστικής δράσης με επίκεντρο τον ζωγράφο Τηλέμαχο 

Κάνθο – Δεν υπήρξε θετική κατάληξη με τους κληρονόμους του μ. Χρ.Κάνθου. 

 Κατασκευή προσωρινού χώρου στάθμευσης στην περιοχή Κόκκινου για 16 αυτοκίνητα – 

Ενοικίαση του χώρου από το Κ.Σ για 5 χρόνια – Κόστος έργου €25.000,00 – Δεν υπήρξε 

θετική κατάληξη με ορισμένους από τους κατόχους των τεμαχίων γης. 

 Κατασκευή πάρκου και μνημείου Πεσόντων και Αγνοουμένων. Περιοχή Κάτω-Βρύσης 

προς Πέρα-Ποταμό – Πιστώσεις από Επαρχιακή Διοίκηση Λευκωσίας ύψους €50.000,00 

– Δεν υπήρξε θετική κατάληξη με ορισμένους από τους κατόχους των τεμαχίων γης. 

 Δημοτικό Σχολείο Άλωνας – Αγωγή Κ.Σ Άλωνας αρ. 3919/11 στο Επαρχιακό Δικαστήριο 

Λευκωσίας για ακύρωση ενοικιαστήριου εγγράφου μεταξύ Κ.Σ Άλωνας και του 

Χριστιανικού Συνδέσμου Γυναικών «Απόστολος Βαρνάβας». 

 

ΘΕΣΕΙΣ ΤΟΥ Κ.Σ ΑΛΩΝΑΣ ΓΙΑ ΔΙΑΦΟΡΑ ΓΕΝΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ ΠΟΥ ΑΦΟΡΟΥΝ ΤΙΣ 

ΚΟΙΝΟΤΗΤΕΣ ΚΑΙ ΤΗΝ ΤΟΠΙΚΗ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗ ΓΕΝΙΚΟΤΕΡΑ  

 Μείωση κρατικής χορηγίας προς τις Αρχές Τοπικής Αυτοδιοίκησης – Επιμένουμε 

στην διαφοροποίηση της πολιτικής αυτής για τις ορεινές Κοινότητες στη βάση της 

αναγνώρισής τους ως μειονεκτικών περιοχών. 
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 Εφαρμογή νέας πολιτικής για τις ορεινές κοινότητες στην βάση της αναγνώρισης τους 

ως μειονεκτικών περιοχών – Το Υπουργείο Εσωτερικών αντικρίζει θετικά την θέση 

μας, αλλά δεν γίνονται βήματα για υιοθέτηση νέας πολιτικής – Το θέμα τέθηκε από 

την Α.Ν.Ε Τροόδους στον Υπουργό Εσωτερικών με εισήγηση, στα πλαίσια της 

μεταρρύθμισης της τοπικής αυτοδιοίκησης, να δημιουργηθεί Επαρχιακό Συμβούλιο 

για τις Κοινότητες της περιοχής Τροόδους, ώστε να δοθεί η δυνατότητα για 

διαφορετική αντίκρυση των ορεινών Κοινοτήτων σε σχέση με τις υπόλοιπες 

Κοινότητες. 

 Αίτημα για ίση μεταχείριση των κονδυλίων από τις Επαρχιακές Διοικήσεις στις 

Κοινότητες ανεξάρτητα από τις επαρχίες που καλύπτουν. 

 Μεταρρύθμιση της Τοπικής Αυτοδιοίκησης. Η Κοινότητα μας έχει έντονες 

τοποθετήσεις σε ορισμένες πρόνοιες της μεταρρύθμισης (εκλογή και αρμοδιότητες 

επαρχιακού συμβουλίου, αρμοδιότητες συμπλεγμάτων Κοινοτήτων, ρόλος 

Επαρχιακών Διοικήσεων κ.α). 

 Εγγραφή αγροτικών δρόμων – Νέα πολιτική – Μας βρίσκει αντίθετους. Η υλοποίηση 

της πολιτικής αυτής αναγκάζει τις Κοινότητες ν’ αναλαμβάνουν με δικά τους έξοδα 

όλες τις ενέργειες που πρέπει να γίνουν (οριοθέτηση, εκτίμηση αξίας, 

απαλλοτριώσεις κ.α.). Έγιναν διάφορες εισηγήσεις για επίσπευση των διαδικασιών 

χωρίς όμως να τύχουν αποδοχής. 

 Επιφυλάξεις όσον αφορά την κρατική χορηγία για τον οδικό φωτισμό. Αρχική 

δέσμευση του Κράτους για χορηγία ύψους 70% και 30% από τις Κοινότητες. Λόγω 

της οικονομικής κρίσης σήμερα η χορηγία είναι κάτω από το 50%. 

 

ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ ΚΟΙΝΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΑΛΩΝΑΣ 

 Συνεχίζονται οι διάφορες εκδηλώσεις του Κ.Σ σε συνεργασία με τους οργανωμένους 

φορείς με περαιτέρω εμπλουτισμό τούτων και αναβάθμισή τους: 

o Πασχαλινές εκδηλώσεις 

o Γιορτή της Μάνας 

o Τσικνοπέμπτη 

o Εθνικό μνημόσυνο του ήρωα Γ.Α.Κυριάκου 

o Φεστιβάλ Άλωνας – Συμμετοχή στις εκδηλώσεις 

o Γιορτή Ζιβανίας – Κυριακή 6/11/2016 

o Εορτή Πολιούχου Άγιου της Κοινότητας  

o Συμμετοχή σε εράνους (Ραδιομαραθώνιος, Κυπριακός Ερυθρός Σταυρός, 

ΠΑΣΥΚΑΦ κ.α). 

 

o ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΜΕ ΟΡΓΑΝΩΜΕΝΟΥΣ ΦΟΡΕΙΣ ΤΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ ΜΑΣ 

 Η συνεργασία είναι συνεχής μέσω του συντονιστικού οργάνου– Συζήτηση θεμάτων που 

αφορούν την Κοινότητά μας και απασχολούν τους Οργανωμένους Φορείς της Κοινότητας. 

 Λειτουργία Σωματείων: Φιλανθρωπικό «Παναγία η Καρδακιώτισα» - Συνεισφορές για την 

ευημερία των μονίμων κατοίκων, των άπορων συγχωριανών και αποδήμων, την εκκλησία 

Αγίου Γεωργίου Άλωνας και για άλλες εκδηλώσεις. 

  Του Σωματείου «Εκδόσεις Λεπτοκάρυον» έχει ανασταλεί η λειτουργία του και όλα τα 

περιουσιακά του στοιχεία περιήλθαν στο Φιλανθρωπικό Σωματείο. 
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o ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΜΕ ΤΟΥΣ ΚΟΙΝΟΤΑΡΧΕΣ ΤΗΣ ΠΕΡΙΟΧΗΣ ΜΑΣ 

 Άτυπη λειτουργία πάνω σε περιοδική βάση συμβουλίου των Προέδρων των 9 κοινοτήτων 

Βορείου Πιτσιλιάς. 

 Συζήτηση των κοινών προβλημάτων και ετοιμασία κοινών εγγράφων προς τα διάφορα 

Υπουργεία. 

 Συμπλεγματοποίηση υπηρεσιών – Αναστάληκε η διαδικασία συζήτησης τέλος του 2012. 

Τέθηκε μέσω την Επαρχιακής Διοίκησης στον Υπουργό Εσωτερικών για συνέχιση της 

διαδικασίας από το σημείο αναστολής της. – Εκκρεμεί η απάντησή του – Προσπάθεια 

ολοκλήρωσης πριν το τέλος του 2014 χωρίς δυστυχώς θετική κατάληξη. 

 Συμμετοχή των Κοινοτήτων στην Αναπτυξιακή Εταιρεία Τροόδους. Παράλληλη 

συμμετοχή και στην Εταιρεία Τουριστικής Προβολής Τροόδους.  

 Συναντήσεις με Αστυνομική Διεύθυνση Λευκωσίας – Συζήτηση θεμάτων σχετικών με 

κλοπές, νεανική παραβατικότητα, ναρκωτικά, οδική κυκλοφορία και εγγραφή 

συνθημάτων. Εισαγωγή του θεσμού του Παρατηρητή της Γειτονιάς. 

 Διοργάνωση από κοινού διαφόρων εκδηλώσεων, σεμιναρίων και άλλων δραστηριοτήτων 

σχετικά με τις διάφορες δράσεις που αναπτύσσονται. 

 

 

o ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΜΕ ΕΝΩΣΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ ΚΥΠΡΟΥ ΚΑΙ ΕΝΩΣΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ 

ΛΕΥΚΩΣΙΑΣ 

 Σημαντική είναι η συνεργασία και η συμμετοχή του Κ.Σ Άλωνας στα διάφορα σώματα των 

πιο πάνω Ενώσεων. 

 Μεταρρύθμιση Τοπικής Αυτοδιοίκησης – Υποβολή από την Κυβέρνηση των νομοσχεδίων 

στην Βουλή για έγκριση - Προτάσεις της Ένωσης Κοινοτήτων Κύπρου. Υιοθετήθηκαν από 

το Κ.Σ. Άλωνας το οποίο όμως εισηγήθηκε αριθμό θεμάτων για τα οποία πρέπει να είναι 

κόκκινη γραμμή κατά την συζήτησή τους στην Βουλή των Αντιπροσώπων. 

 Συνεχής συμμετοχή της Κοινότητάς μας στα διάφορα σεμινάρια ή άλλες εκδηλώσεις που 

στόχο έχουν την επιμόρφωση, αλλά και την πληροφόρηση στις διάφορες δράσεις και 

δραστηριότητες της Τοπικής Αυτοδιοίκησης. 

 Εντατικοποίηση των προσπαθειών για παρεμβάσεις της Ένωσης Κοινοτήτων Κύπρου για 

επίλυση των προβλημάτων των ορεινών Κοινοτήτων. 

 

 

o ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΜΕ ΑΛΛΟΥΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΥΣ 

Το Κοινοτικό Συμβούλιο Άλωνας συνεργάστηκε με πάρα πολλούς Οργανισμούς για την 

πραγματοποίηση διαφόρων εκδηλώσεων, Ημερίδων, Σεμιναρίων αλλά και προγραμμάτων 

προώθησης των προϊόντων τοπικής παραγωγής. Αναφορά γίνεται για τους κυριότερους 

Οργανισμούς ως ακολούθως: 

 

 Ινστιτούτο Κύπρου 

 Ξερολιθικές κατασκευές στις Κοινότητες Άλωνας, Πλατανιστάσας και Πολυστύπου. Το 

4ο εργαστήρι έγινε στην Κοινότητά μας το Σάββατο, 08/10/2016. 

 Συμμετοχή σε Ημερίδες στα πλαίσια του προγράμματος RECARE με την συμμετοχή 

των τριών πιο πάνω Κοινοτήτων μας. 
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 Υπογραφή επιστολής από το Κ.Σ. Άλωνας για υποστήριξη της προσπάθειας που 

γίνεται για το πρόγραμμα «Revitalization of the degraded terraced areas of the 

Troodos Mountains in Cyprus for improved soil conservation». 

 

 

 Αναπτυξιακή Εταιρεία Τροόδους 

 Το Κ.Σ. Άλωνας αλλά και οι γύρω Κοινότητες συμμετέχουν στην ΑΝ.Ε. Τροόδους. Ο 

Πρόεδρος του Κ.Σ. Άλωνας είναι μέλος του Δ.Σ. της Εταιρείας για δεύτερη συνεχή 

θητεία.  

 Στα πλαίσια της ΑΝ.Ε. Τροόδους γίνεται προσπάθεια ένταξης έργων των ρυθμιστικών 

σχεδίων των Κοινοτήτων μέχρι €200.000,00 ή άλλων προγραμμάτων (LEADER) κ.α. 

Επίσης συμφωνήθηκε η ένταξη του Φουντουκόδασους Βορείου Πιτσιλιάς στις δράσεις 

της ΑΝ.Ε. Τροόδους.  

 Επίσης η Κοινότητα Άλωνας συνέβαλε στην προώθηση υποβολής υποψηφιότητας 

στον διαγωνισμό EDEN VII 2014. «Άριστοι Ευρωπαϊκοί Προορισμοί – Τουρισμός και 

Τοπική Γαστρονομία η οποία έτυχε του α’ βραβείου για καλύτερο προορισμό. 

 Διοργάνωση ενημερωτικών συγκεντρώσεων στην Άλωνα και τον Πολύστυπο για τις 

διάφορες δράσεις και προγράμματά της περιλαμβανομένων των μονοπατιών της 

φύσης και σημεία θέας.  
 

 Εταιρεία Τουριστικής Προβολής Ορεινών Θερέτρων Τροόδους 

 Εκδήλωση για τη Γιορτή Ζιβανίας – Κάλυψη μέρους των εξόδων – Τουριστική 

Προβολή 

 Προβολή των διαφόρων άλλων εκδηλώσεων των Κοινοτήτων Τροόδους  
 

 Σύνδεσμος Αποδήμων Πιτσιλιάς 

 Εκδηλώσεις για το Φουντουκόδασος της Πιτσιλίας. Ευκαιρίες για τουριστική ανάπτυξη 

και επιχειρηματικότητα (Εταιρεία Τουριστικής Ανάπτυξης & Προβολής Τροόδους, 

Συνδ. Αποδ. Πιτσιλιάς – ΚΟΤ) 
 

 Ενεργειακό Γραφείο Πολιτών Λευκωσίας  

 Σεμινάριο με θέμα την Ενέργεια και το Περιβάλλον (σε συνεργασία με τον Σύνδεσμο 

Αποδήμων Πιτσιλιάς και το Ενεργειακό Γραφείο Πολιτών Λευκωσίας με θέμα την 

Ενέργεια και το Περιβάλλον). 
 

 Υπηρεσία Θήρας  

 Εκπόνηση Διαχειριστικού Σχεδίου Ζώνης Ειδικής Προστασίας «Βουνοκορφές 

Μαδαρής – Παπούτσας» 
 

 ΣΠΕ Ταμασσού – Ορεινής και Πιτσιλιάς Λτδ 

 Παραχώρηση οικονομικής χορηγίας για τις διάφορες εκδηλώσεις αλλά και των 

κτηρίων για τις διάφορες εκδηλώσεις των οργανωμένων φορέων της Κοινότητας. 
 

 ΕΥΡΟΑΓΡΟΤΙΚΟΣ 

 Οικονομική χορηγία για την εκδήλωση της Γιορτής της Ζιβανίας 

 Συμμετοχή σε επαφές και δράσεις σχετικές με τη γεωργία και τα τοπικά προϊόντα της 

περιοχής. 
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o ΦΟΡΟΛΟΓΙΕΣ ΚΟΙΝΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 
 

o Φορολογία για Κοινοτικές Υπηρεσίες 

Η φορολογία για τις κοινοτικές υπηρεσίες είναι για όσους κατέχουν περιουσία στα όρια 

της Κοινότητάς Άλωνας με μετρήσιμα κριτήρια στην βάση των αλλαγών που έγιναν το 2014, 

με ελάχιστο ποσό φορολογίας €8. 
 

o Φορολογία αποκομιδής σκυβάλων και καθαριότητας. 

 Η φορολογία αποκομιδής σκυβάλων και καθαριότητας για το 2015, με απόφαση του 

Κ.Σ. διατηρείται στα επίπεδα του 2013, 2014 και 2015. Και για το 2016 το Κοινοτικό 

Συμβούλιο λαμβάνοντας υπόψη τόσον τις δύσκολες οικονομικές συνθήκες όσον και 

την μείωση της συνολικής συνεισφοράς της Κοινότητας Άλωνας στο Σύμπλεγμα 

Σκυβάλων θα ισχύσουν και πάλιν οι πιο κάτω εκπτώσεις για φυσικά πρόσωπα μόνο: 

 Συνταξιούχοι μόνιμοι κάτοικοι Άλωνας 25% 

 Για τη 2η (€55,00) 15% 

 Για τη 1η (€35,00) 10% 
 

o Κτηματικός φόρος  

 Θα ισχύει και για το 2016 η πιο πάνω φορολογία. Το ποσοστό φορολόγησης θα είναι 

όπως και το 2015, στο 2,5‰ με κατώτερο ποσό €1.71 επί της αξίας της περιουσίας 

σε τιμές 01/01/80. 
 

o Φόρος Ενοικίου  - Σε όσους ενοικιάζουν υποστατικά ποσοστό 10% επί του ενοικίου 

αφαιρουμένου του 20% για έξοδα συντήρησης. 
 

o Επαγγελματικός φόρος – Σε όλες τις Εταιρείες που εκτελούν δραστηριότητες στην 

Κοινότητα Άλωνας  
 

o Τέλη κοινοτικού κοιμητηρίου 

To Κ.Σ. Άλωνας καθόρισε το ύψος των φορολογιών του κοινοτικού κοιμητηρίου, ανά 

νοικοκυριό ως ακολούθως: 

(α) Κάτοικος οικογενειάρχης    €25,00 

(β) Κάτοικος οικογενειάρχης (Συνταξιούχος) €20,00 

(γ) Ενήλικας κάτοικος μονήρης   €18,00 

(δ) Κάτοικος συνταξιούχος μονήρης   €15,00 

 

Σε σχέση με την πληρωμή των τελών των φορολογιών, του νερού κ.α. το Κ.Σ. από το 

τέλος του 2015 έχει συμφωνήσει με την JCC Payments Ltd για είσπραξη των τελών μέσω της 

υπηρεσίας τους. 

 

o ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ  

 

ΚΟΙΝΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 

 

Με την ανάληψη των καθηκόντων μας τον Φεβρουάριο του 2009 η ταμειακή κατάσταση 

του Κ.Σ παρουσίαζε πλεόνασμα €258.677,70 και δάνεια €33,000,00 πέραν του δανείου από 

Δανειστικούς Επιτρόπους €55.000,00. Στις 3/10/2016 η ταμειακή κατάσταση του Κ.Σ. 
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παρουσίαζε πλεόνασμα €          , τα δάνεια έχουν εξοφληθεί από τον 10/2015 εκτός από το 

δάνειο στους Δανειστικούς Επιτρόπους με υπόλοιπο €12. 

Στις 3/10/2016 η ταμειακή κατάσταση έχει ως ακολούθως: 

 Διαθέσιμα κεφάλαια:€162.037,81.–(Γραμμάτια Προθεσμίας)     Σ.Π.Ε Ταμασσού –  

 Άλλες καταθέσεις:€16.009,02 (τρεχούμενος λογαριασμός)     Ορεινής και Πιτσιλιάς Λτδ 

 Σε άλλες τράπεζες €15.105,92 

 Χρηματοδότηση Κοινοτικού Κοιμητηρίου: €119.507,04 

 

 Δάνεια:  

 Το δάνειο της ΣΠΕ Ταμασσού – Ορεινής και Πιτσιλιάς έχει εξοφληθεί στις 30/09/2015 

 Δάνειο με εγγυητές (από 2002) –Έχει εξοφληθεί στις 09/09/2014 

 Ταμείο Δημόσιων Δανείων – Υπόλοιπο €10.667,21 περίπου 

 

 Ρυθμιστικό Σχέδιο – Αναπτυξιακό Ταμείο €17.880,73 (Καταθέσεις) 

 

ΚΟΙΝΟΤΙΚΟ ΚΟΙΜΗΤΗΡΙΟ 

Η λειτουργία του Κοινοτικού Κοιμητηρίου βάσει της νομοθεσίας είναι με ξεχωριστούς 

λογαριασμούς από το ταμείο και τους λογαριασμούς του Κ.Σ. 

 

Η σημερινή οικονομική κατάσταση έχει ως ακολούθως: 

 Διαθέσιμα κεφάλαια € 3.866,27– (τρεχούμενος ΣΠΕ Ταμασσού – Ορεινής και 

Πιτσιλιάς Λτδ) 

 Δάνεια  

o Άτοκο Κ.Σ. Άλωνας € 119.507,24. 

o Σ.Π.Ε Ταμασσού – Ορεινής και Πιτσιλιάς Λτδ: εξοφλήθηκε στις 30/09/2015 

 

 Άλλες υποχρεώσεις € 16.000,00 περίπου 

 

 

Άλωνα, 10 Οκτωβρίου, 2016 


